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各 派 代 表 者 会 議 会 議 録 

                                            日時：平成２７年６月９日（火) 

           午後３時１５分～午後３時３１分 

                                           場所：委員会室 

 

出席者 

渡辺昭司議長、澤田勝副議長 

創造みらい半田 石川英之議員、志民ネット 小栗佳仁議員、 

公明党 山本半治議員、日本共産党 山内悟議員、 

 事務局長 竹内健、議事課長 山本兼弘、書記 宗森正樹  

 

協議題１ 政務活動費について 

○渡辺昭司議長 

 前伊東英議長からの引き継ぎ事項といたしまして、昨年の代表者会議でも協

議されましたが、改選後に改めて協議をしてもらいたいということであります。

この議題につきましては、以前から数回に渡り協議をしておりますけども、改

めて政務活動費について各会派の方がどのような意見をもたれているのかと

いうことと、仮に政務活動費を条例化していくとするのであれば、それはいつ

からなのか、ということをお伺いしたい。次回、６月２４日の全員協議会の後

に、代表者会議を行いたいと考えておりますので、それまでに各会派で意見の

集約をしていきていただきたい。ご質問ありますか。 

○石川英之創造みらい半田代表 

 仮に導入していくとなると、「いつから」ということ以外に、「いくらにする

のか」ということもあろうかと思います。金額によって、政務活動費の導入自

体に賛成反対ということも考えられるのではないですか。 

○渡辺昭司議長 

 金額につきましては、前回までの議論において提案されているものですから、

その金額を逸脱するようなことは想定しておりません。 

○竹内健議会事務局長 

 昨年度までの代表者会議においては、年額196,000円という金額が一旦出て

おります。細かい金額については、後々詰めるとしても、賛成反対の判断につ

いては、この額を基に考えていただければよろしいかと思います。 

○山本半治公明党代表 

 先の話で確認したいのですが、仮に導入していくよという形になった場合は、

その後の議論は代表者会議で内容を詰めていくことになるのでしょうか。 

○渡辺昭司議長 

 賛否が分かれてくる状況も考えられます。反対された会派についても、ルー

ル等決めていく中に入っていきたいという意向をお持ちであれば、代表者会議

になってくるかと思います。もしそうでなければ、賛成された会派のみで協議

を進めていただくしかないと思います。私としては、反対された会派がいたと

しても、情報の共有という観点からも、代表者会議で進めていくのが良いと思

いますが、そのことによって総体的に賛成ととられてしまうということを危惧

されるようであるならば、別の形で進めていくしかないのでは、と思っていま

す。 
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○山内悟日本共産党代表 

 政務活動費のことを考えて行こうとすると、次の議題の議員勉強会の件に関

わってくるかと思います。つまり、議員勉強会は政務活動費がないという理由

で、行っているかと思います。もし、政務活動費の議論が進んで行って、補正

なりで途中からでも始まるようなことになった場合の議員勉強会との関わり

についてお伺いしたい。 

○渡辺昭司議長 

 各会派の方の意見を伺ってみなければ分からない部分がありますが、もし今

年からやりたいという話になれば、当然両方の予算が計上されてしまうことに

なろうかと思います。私自身それはいかがなものかと思いますので、早くても

来年度、再来年度、また政務活動費の議論に合わせて、議員勉強会の予算につ

いても議論していくことになろうかと思います。どうしても今年からという会

派がいた場合には改めて協議しなればいけない内容であると思います。 

 他に質問ありませんか。 

【「なし」との声あり】 

 それでは、次回の代表者会議の際に各会派のご意見を伺いますのでよろしく

お願いします。 

○山本半治公明党代表 

 以前までの代表者会議の中で細かく議論されたものがあったかと思います

が、資料をいただけるとありがたいです。 

○渡辺昭司議長 

 代表者の方に事前にお渡しさせていただきます。 

 

協議題２ 議員勉強会について 

○渡辺昭司議長 

 年に６回実施を予定しており、私からのお願いですが、各会派で分担をして

議員勉強会の方に取り組んでいただきたいと考えています。会派の人数等から

勘案して、創造みらい半田に３つ、志民ネット、公明党、日本共産党において

は各１つずつ、お願いしたいと考えております。各常任委員会においても一つ

ずつということで、各会派の代表の方と協議をしてくださいというお願いはさ

せていただいております。講師の選定等の細かい部分については、局長から説

明させます。 

○竹内健議会事務局長 

 報酬は上限25,000円所得税込。人数を減らしての報酬に増額については、市

のルール上好ましくないと考えております。交通費につきましては、別途支給

します。 

○石川英之創造みらい半田代表 

 講師は自分達で探してくるということでしょうか。 

○渡辺昭司議長 

 そうです。 

○小栗佳仁志民ネット代表 

 講師を自分達で探すのは構いませんが、皆さんの合意のないテーマであると

いけないと思うので、事前に合意を得た上で依頼した方がいいかと思います。 

○渡辺昭司議長 

 早めに情報提供をいただければと思います。 

 



 - 3 - 

協議題３ 退任市議会議員親睦会からの出席案内について 

○渡辺昭司議長 

 以前は各派代表者の方にご案内がありまして、多少ご無理を言って出席して

いただいたというところがありまして、現在では正副議長のみが出席している

という状況であります。先日、退任市議会の総会がありまして、ご案内だけで

も出させてもらえないか、という打診がありましたので、了承いたしました。

なので、後日ご案内があろうかと思いますのでよろしくお願いします。 

○竹内健議会事務局長 

 現在のところ、７月３１日（金）ということで、１６時から総会がありまし

て、その後懇親会という流れになっております。ただ総会の方は、特に出席を

依頼されているものではありません。 

○渡辺昭司議長 

 その他何かありますか。 

【発言するものなし】 

 以上で各派代表者会議を終了いたします。 

                        閉会 午後３時３１分 

 

 

  

 

 


